

學生赴葡修讀計劃的一點心得體會



前言

2006年7月1日下午6時半，在澳門港澳碼頭出現了一隊一行十二人，由十七歲以上中學生組成的“葡萄牙探險隊”。我就是“探險隊”成員之一。我們這十二位“探險家”，都是從有開設葡文課程的學校中選拔出來的學生，參加這一次教育暨青年局舉辦的為期一個月的“學生赴葡修讀計劃”……

學校

我們的學校是葡萄牙里斯本大學文學院(Faculdade de Letras da Universidade de Lisboa)，就讀課程是為期一個月的夏令培訓班。課程由7月3日至7月27日，上課時間是上午9時至下午1時。在校裏，所有設施一應俱全，無論是體育場、飯堂、電腦室、咖啡室、休息室等等，應有盡有。

我們這一行十二人當中，有三位學

生就是Jesus、Celina和Grace就讀於高於我們其他人一級的 Intermédio（中級），而其他人由於能力問題，被分配在 Elementar（基礎班）。到了葡國，當然是全葡文講課的了，因此我們每個人在開頭的時候，真的好像“雞同鴨講”，完全聽不明白老師所講的內容，同時又不懂得表達自己想講的東西，真的非常辛苦。後來，在師兄師姐還有屋主的幫助下，大家開始慢慢適應這種講課形式了。最後，更可以用正常的速度跟別人溝通呢！

學校更為學生安排了一系列的室內及戶外活動。差不多每一天午飯之後，我們都由學校安排到里斯本的每一個角落參觀，譬如充滿葡萄牙色彩的建築及雕塑的Baixa Lisboeta、具有大量歷史遺蹟和擁有美味可口的葡國蛋撻的Belém，還有具有濃厚的古代西歐生活文化色彩的Óbidos等等，真的令我們回味無窮，歎為





觀止，使大家更進一步認識了葡國及西歐的歷史和風土人情。

友情

需要和同學們相處一個月，濃厚的友情當然少不了。雖然我們在以前從不相識，但我們的友情進展得很快。

我們一行十二人，一直保持著良好的友情。無論到哪裏，我們都是十二個人一起的。我們在葡國的時候，曾經遇到不少困難。我還記得有一次，我在踩單車的時候，不小心滑倒了，還弄傷了手腳。當時，所有人都趕緊走過來，圍著我為我清洗傷口。那時，我的心裏真的很高興，終於知道了甚麼叫做“患難見真情”了。

除了我們十二個人之外，我們和師兄師姐的友情也增進了很多。我們經常一起到處遊玩。在我們回澳門的前一天，本來在葡國南部旅行的師兄們特意坐尾班車回來看我們。第二天，所有的師兄師姐都



到了機場送機。在道別時，有些同學竟灑下“友情之淚”呢！

離開

經過這瞬即逝去的一個月，終於是時候回家了。7月30日，這群“葡萄牙探險隊”跟他們的師兄師姐們又出現在里斯本國際機場。我們懷著依依不捨的心情，強忍淚水跟師兄師姐們一面揮起“道別之手”，一面說著一句句道別的祝福語。入閘了，有些同學更流下晶瑩剔透的淚水，心裏很不好過！不過回想起來，快要見到闔別一個月的家人，也真的令自己開心不已。此一時刻，真是令人悲喜交集。



感想

這一個月，說是漫長，又可說是短暫。我這一生中，一定會記得，我的第一次出國是到葡國去，第一次離別家人是到葡國去，第一次到外獨自生活也是為了到葡國去！

不僅如此，葡國更能讓我認識到很多朋友，亦讓我認識到這個世界是如此之大、如此之漂亮、如此之有趣！更讓我認識到我已經是一個要學會自我照顧的人！不，要做一個不僅懂得照顧自己，也會照顧別人的人！

能讓我感受到這麼多的，認識到那麼多的，學到那麼多的，都是多得澳門教育暨青年局。就此，我要向教育暨青年局致以衷心的感謝！

Octávio Benedito José